

BALOGH BALÁZS

FŐSZERKESZTŐI KÖSZÖNTŐ

A Néprajztudományi Intézet évkönyvének több mint félévszázados történetében csak rendhagyó esetben fordult elő, hogy valamely kivételesen jelentős munkatársunk előtt tisztelgett egy adott kötet. Idén Borsos Balázs akadémikus, intézetünk kutatóprofesszora töltötte be a hatvanadik életévét. Egyben a 20. évfordulója van annak, hogy igazgatóhelyettesként szolgálja óriási munkabírással és szakmai hozzáértéssel az intézet érdekeit. E vezetőként eltöltött két évtized közben nagydoktor, aztán akadémikus, végül az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat Irányító Testületének tagja is lett. Tekintélye, lehetőségei és osztályelnök-helyettesi kapcsolatai kihasználásával, minden erejével a néprajztudomány diszciplináris érdekeit képviseli. Így tette ezt az Akadémiai Néprajzi Bizottság elnökeként is, és így tesz meg minden tőle telhetőt az ELKH Irányító Testületének tagjaként is.

Borsos Balázs rendkívül sokoldalú személyiség: egyszerre etnológus, filmrendező, operatőr, egyetemi oktató, néprajzkutató, mindehhez geológus-geomorfológus végzettsége is van. Kutatási témái, az ökológiai és vizuális antropológia, az etnokartográfia és afrikanisztika terén elért eredményei, szakmai sikerei, díjai, a szakma működtetéséért végzett áldozatos munkája, érdemei felsorolására e helyt nem vállalkozhatunk. Itt most hadd emeljük ki csak azt a bravúros képességét, amellyel a „senki földjén” járva, a néprajzi és természettudományos ismeretei együttes kamatoztatásával meg tudta alkotni a nagydoktori disszertációjában a szintézis összefoglalását: azaz a 20. század második felében megvalósított Néprajzi Atlasz eredményeit új dimenzióba emelte, és a számítógépes feldolgozás segítségével újra alkotta a magyar népi kultúra regionális struktúráját.

Borsos Balázs kérése volt, hogy a szakma ne köszöntse őt festschrifttel kerek születésnapján. Tiszteletben kívántuk tartani a kívánságát, ezért mást eszeltünk ki: az intézeti évkönyv idei tematikus, ökológiai antropológiai számát ajánljuk neki. A témaválasztás, és a tematikus kötet címadása is az ő kedves szakterületét idézi, ezzel szeretnénk örömet okozni neki. Isten éltesse sokáig!



Borsos Balázs